

Základní údaje o studentovi

Fakulta stavební

Konstrukce a dopravní stavby

Magisterské studium 1. semestr

Zahraniční škola

Země: Mexiko

Název zahraniční školy: Tecnológico de Monterey Campus Puebla

Faculty of engineering

Samantha Del Arco Aponte

saaponte@itesm.mx

www.Tec.mx

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 4/8/2017

Konec pobytu: 9/12/2017

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Na webu ČVUT a z doporučení spolužáků.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na jejich školním webu mají zveřejněné kurzy z loňských ročníků, o detailní informace kurzů je nutno požádat.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Pouze nominace z naší univerzity.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Student musí projít iniciačním procesem ČVUT univerzity.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Pro mě jakožto první semestr magistra to znamenalo podepsat: Imatrikulační slib, BOZP na stáži a se studijním se také řeší studijní plán, který musí potvrdit prof. Máca, na základě studijního plánu vám vystaví potvrzení o zápisu do dalšího semestru.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Všechno se nahrává na mobility.cvut - Pojištění na celou dobu, studijní plán před výjezdem, potvrzení o zapsání do následujícího semestru. V papírové formě jsem odevzdával studijní plán a nejsem si jistý, jestli i potvrzení o zápisu.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Do Mexika stačí pouze turistické vízum platné na 180 dní, pokud délka studia překračuje, doporučuje se vyjet za hranice a zas se vrátit, tím se reaktivuje turistické vízum. Oficiální studijní vízum není potřeba (zdroj Mexická ambasáda v ČR), ale samozřejmě je možno si ho udělat – hodně štěstí s Mexickou byrokracií.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Cestovního zdravotního pojištění od ČPP, cena 3312 Kč, dá se sehnat i od Slavia za dost menší cenu, ale bylo mi řečeno, že ČPP je ve Vienna group, která je world-wide a kdyby se něco stalo se Slavií by mě mohli odmítnout ošetřit. Jinak krytí ČPP je taky velmi dostačující.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Krom základních povinných očkování, které u nás dostanete, jsou další jenom doporučená např. břišní tyfus, já se neočkoval ničím navíc.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Během doby, co jsem hledal letenky, jsem je viděl v rozpětí 6000 – 30 000 Kč, doporučení je to sledovat každý den, a když se objeví akce, tak to koupit. Nebude tam déle jak pár hodin.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Na hranicích by měl stačit pas, ale doporučuju mít i zvací dopis.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Z letiště jezdí každou hodinu do Puebly autobus.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ne.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

To bylo asi nejhorší ze všeho, protože kurzy na aktuální rok poslali 10 dní před odjezdem, téměř se nelišil od nabídky z minulého roku, kterou máte předem, ale přesto tam něco nebylo. Když přijedete kurz můžete změnit nebo dropnout do 14 dnů. Celkový počet zapsaných kurzů je 6 normálních předmětů + 2 kurzy tělocviku či kulturních předmětů (taneční).

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Dynamika s prof. Sokolem a určitě Bailes de salón (tance salsa, bachata, cumbia).

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Nebyla, ale neznamená to, že se nic nenabízelo.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka není rozdělena na přednášky a cvičení, to znamená, že jeden učitel má na starosti obojí. Projekty se dělají v týmech, dost často se po sléze hodnotí členové týmu. Příklady jsou obecně jednodušší a je větší důraz na pochopení elementu problému, hodně příjemná změna oproti nereálným konstrukcím, co se počítají u nás. Studenti sice nejsou tak výkonní jako u nás, ale jsou mnohem sebevědomější.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Srovnatelná.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Většina je věcí je v elektronické formě, případně je k dispozici velmi dobrá knihovna, kde se dá všechno zapůjčit.

Jaká je vybavenost kampusu?

Excelentní, nesrovnatelně lepší s ČVUT.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Dostupnost počítačů je výborná, ale zároveň se neobejdete bez svého vlastního notebooku v rámci lekcí.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, místní studenti hned na začátku vytvoří komunitu zahraničních studentů a po celou dobu studia vytvářejí různé výlety a párty.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano s kolegou z ročníku, jsme byli na všech kurzech jediní zahraniční studenti.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

V pronajmutém dvojpokoji v domě s jedním zahraničním párem a dvěma Mexičanama.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

5000 pesos na pokoj (6000 Kč), bydleli jsme ve dvou, to znamená 3000 Kč na osobu

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Koleje jsou extrémně drahé a jsou někde úplně pryč, oproti ostatním možnostem. Obecně se tady vyplatí bydlet v soukromém, pak jen záleží, na co narazíte. Tím myslím vybavenou kuchyň, matrace atd. Já pokud vyjždím z ČR, tak vždy беру spacák a ani tentokrát jsem nelitoval.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

To v Mexiku snad ani nejde. Doporučuji přijet o týden dřív a v tom týdnu to vyřešit.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Nejlepší, streetfood všude, moc dobrý a moc levný.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Musí se chodit nakupovat do místních krámů a ne do fancy supermarketů. Ve chvíli kdy si to uvědomíte se dostanete s cenama na polovinu.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Tec má svůj školní autobus, který jezdí po určených trasách a dá se na něj spolehnout. Dále se dá využít MHD, které někdy jede za 10 minut někde za 40 a někdy přijede za 40 a je plné, takže vás nevezme. Ale stojí za to. Cena jedné jízdy je 6 pesos, cca 7 korun.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Pouze karta studenta, která se vyřídí na univerzitě. Další formalita je místní lék proti průjmům, který do měsíce dorazí a naše léky neúčinkují.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne.

Pracoval/a jste během studia?

Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Legálně pracovat nemůžete, protože nemáte pracovní vízum. „Brigády“ jsou placené okolo 100Kč za den. Asi nejlepší možnost je zkusit něco přes školu.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Kamkoliv v Mexiku zajedete, tak to stojí za to. Tím, že země je velká, tak nejdražší položka je vždy cesta, ale dá se s předstihem koupit levnější jízdenka. Sportovní zázemí je bezva ve škole, je tu spousta klubů ať už na šlapání zelí nebo pořádné latinské tance, stojí to za to.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium, vlastní úspory, kapesné od rodičů.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

10 000 Kč

a) z toho stravování

4000 Kč

b) z toho ubytování

3000 Kč

c) z toho na cestování a volný čas

3000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

40%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Bankovním převodem a obdržel jsem jej v týdnu před začátkem semestru.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Doporučuji účet u Uni Credit Bank, mají zdarma výběry z bankomatů – to znamená, že si neúčtují nic za výběr, pouze ta banka u které vybíráte, takže poplatek je třeba 50 Kč. Když vyberete s kartou od České spořitelny, tak dáte 140 Kč za výběr a další 50 Kč bance, u které vybíráte.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Ne.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

40 kreditů, které jsou srovnatelné s našimi 30.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

32 za 20.

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Všechny až na jeden, se kterým se od začátku počítalo.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Musíte si připravit co nejvíce podobné kurzy těm domácím, případně kouknout na povinně volitelné předměty, které se také dají vyměnit.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Výborný, nejvíce z hlediska seismicity.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Výborný, nedokázal bych se představit takový osobní rozvoj během půl roku v ČR.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Výborné, všechno bylo řádně připravené a zahraniční koordinátorka včas na vše upozorňovala přes email.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole).

Vše bylo perfektní tedy až na ten seznam kurzů, který přišel týden před odletem.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Rozhodně, bohužel v mém studiu už pro to není čas.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Nejde říct, co všechno, úplně všechno.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Krom dvou zemětřesení, kde jedno mělo 8 stupňů RichtEROVY škály, sesuvů půdy, mohutnými dešti, šílenou mexickou dopravou nic zvláštního...